
Peste 500 de maramureşeni înţepaţi de căpuşe în ultima lună 
Joi, 18 Iunie 2015 11:05 - 

   

Zilnic, aproximativ 20 de maramureşeni ajung la spital cu înţepături de căpuşe. Medicii
au depistat deja şi trei persoane infectate cu Borrelia, responsabilă pentru boala Lyme.
Medicii specialişti susţin că numărul celor înţepaţi a crescut în această lună, comparativ
cu luna mai.           „Avem aproximativ 15-20 de persoane pe zi, care vin cu înţepături de
căpuşe şi mai ales în zilele de sâmbătă, duminică şi luni. Toată lumea iese la iarbă verde
şi atunci vin cu câte o căpuşă, două, trei, depinde de persoană. Sunt şi copii mici, şi
adulţi, şi tineri, şi vârstnici. Am avut într-o zi şi un copilaş de trei săptămâni, iar mama a
spus că nici măcar nu l-a scos din landou, dar s-a plimbat prin parc şi probabil că a căzut
o căpuşă”, a declarat dr. Zenovia Pop, medicul-şef al Secţiei de boli infecţioase din
cadrul Spitalului de Boli Infecţioase şi Psihiatrie din Baia Mare.             
   

 
 
Trei maramureşeni muşcaţi, infectaţi cu Borrelia
 
  Maramureşenii înţepaţi trebuie să urmărească zona respectivă timp de două săptămâni,
pentru a depista din timp o eventuală infecţie cu boala Lyme. „Populaţia trebuie să ştie că doar
20% din căpuşe sunt purtătoare de Borrelia. Restul de 80% nu sunt infectate. După ce le
scoatem căpuşa, le recomandăm celor care au fost înţepaţi să urmărească locul două
săptămâni. Dacă în acest interval apare un inel roşu care se extinde în jurul înţepăturii, atunci
înseamnă că persoana respectivă a fost infectată cu Borrelia şi aceasta este prima fază a bolii
Lyme şi se numeşte eritem migrator. Atunci facem analize să vedem dacă este vorba de o
infecţie sau nu. Dacă este, atunci pacientul primeşte tratament cu antibiotice timp de 10-14 zile.
Boala este tratabilă, dacă este depistată. Din numărul mare de pacienţi, am avut două-trei
cazuri de eritem migrator”, a concluzionat Zenovia Pop.
 
   
 
  
Înţepăturile de căpuşe s-au înmulţit - Sfaturi pentru evitarea infectării cu Borrelia
 
  Numărul maramureşenilor care vin la spital cu înţepături de căpuşe a crescut în ultimii ani.
Medicii susţin că tot mai multă lume apelează la medic pentru a-şi scoate căpuşele şi
recomandă persoanelor înţepate să nu încerce să le îndepărteze pe cont propriu.
 
   
 
  „Sunt multe cazuri şi de câţiva ani încoace numărul înţepăturilor a crescut foarte mult. Înainte
nu veneau aşa de mulţi, dar se poate ca înainte să nu fi venit lumea. Şi le scotea singură şi nu
venea la spital. Acum pacienţii se adresează medicului şi bine fac. Este mai bine să vină la
medic să le scoatem noi, scoatem şi capul de căpuşă, uşor, cu acul. Lumea nu trebuie să se
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sperie dacă, local, apare o iritaţie imediat după înţepătură. Asta nu este boală. În astfel de
cazuri se prescrie un unguent pentru zona respectivă, ca la orice înţepătură de insectă. Aşa
trece şi senzaţia de mâncărime şi roşeaţa, dar locul trebuie urmărit două săptămâni. Dacă nu
apare nimic, atunci înseamnă că respectiva căpuşă nu a fost infectată cu Borrelia”, a declarat
dr. Zenovia Pop, medicul-şef al Secţiei de boli infecţioase din cadrul Spitalului de Boli
Infecţioase şi Psihiatrie din Baia Mare.
 
   
 
  
Măsuri de protecţie acasă şi la iarbă verde
 
  Pentru a se proteja de înţepăturile de căpuşe, medicii recomandă îmbrăcămintea cu mânecă
lungă, pe cât posibil, şi evitarea locurilor cu iarbă înaltă. Cei care ies la iarbă verde trebuie să-şi
facă o inspecţie a întregului corp, când ajung acasă, pentru a depista imediat eventualele
înţepături.
 
   
 
  „Mijloace de protecţie sunt îmbrăcămintea de culoare albă, cu pantaloni lungi şi tricou cu
mânecă lungă. La fel, există diverse insecticide care se găsesc în farmacii. Când lumea merge
la iarbă verde, nu trebuie să se aşeze în locurile cu iarbă înaltă, la liziera pădurii, unde trăiesc
căpuşele. În jurul casei, oamenii trebuie să-şi taie iarba. Cei care ies la iarbă verde, mai ales la
copii, dar şi la adulţi, bine ar fi să-şi facă o inspecţie a corpului, la întoarcerea acasă”, a explicat
dr. Zenovia Pop.
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